

# Khuthba Khulasa 26.01.18 **ഖുത്ബ സംഗ്രഹം**

**സയ്യിദുനാ ഹദ്ദീത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂബുല്ലാഹ്**

26.01.18 ന് ബൈത്തുൽ ഹുത്തുഹ് ലണ്ടനിൽ നിർവഹിച്ച ജുമുഅ ഖുത്ബയുടെ സംഗ്രഹം

അഹ്മദികളായ നമ്മുടെമേൽ അല്ലാഹുവിന്റെ വലിയ കൃപാവരമാണുള്ളത്. അസ്വസ്ഥരായിക്കൊണ്ട് പിടച്ച് പിടച്ച് വിനയത്തോടെ അല്ലാഹുവിന്റെ സന്നിധിയിൽ കുനിയുകയും അവനോടു ദുആ ഇരക്കുകയും ചെയ്താൽ ദുആകൾ കേൾക്കുമെന്ന കാര്യം നമ്മളിലെ വലിയവരും ചെറിയവരുമായ ഭൂരിഭാഗമാളുകളും മനസ്സിലാക്കുന്നവരാണ്. ചിലപ്പോൾ അന്യരേയും വിസ്മയിപ്പിക്കുന്ന വിധത്തിലുള്ള ദുആ സ്വീകാര്യതയുടെ സംഭവങ്ങളുമുണ്ടാകുന്നു.

തശഹ്ഹുദും തഅവ്വൂദും സൂറ ഫാതിഹയും ഓതിയതിനു ശേഷം സയ്യിദുനാ അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ അയ്യൂബുല്ലാഹ് പറഞ്ഞു:

ഹദ്ദീത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) ഒരു അവസരത്തിൽ ദുആയുടെ തത്ത്വം വിവരിച്ചുകൊണ്ട് പറഞ്ഞു: “ഒരു കൈക്കുഞ്ഞ് വിശപ്പു സഹിക്കവയ്യാതെ പാലിനുവേണ്ടി കരയുകയും നിലവിളിക്കുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ മാതാവിന്റെ സ്തനങ്ങളിൽ പാല് അലയടിച്ചുയരുന്നു. ആ കുഞ്ഞാണെങ്കിൽ ദുആയുടെ പേരുപോലും അറിയുന്നില്ല. പക്ഷേ, ആ കുഞ്ഞിന്റെ കരച്ചിൽ പാല് എങ്ങനെയാണ് വലിച്ചുകൊണ്ടു വരുന്നത്.” പറഞ്ഞു: “ചില ഘട്ടങ്ങളിൽ കുഞ്ഞിന് പാലുകൊടുക്കണമെന്ന വിചാരവും മാതാക്കൾക്ക് ഉണ്ടാകുകയില്ല. എന്നാൽ, കുഞ്ഞിന്റെ നിലവിളികൾ പാല് വലിച്ചുകൊണ്ടുവരുന്നു.” അവിടന്ന് പറയുന്നു: “അപ്പോൾ നമ്മൾ അല്ലാഹുവിന്റെ സന്നിധിയിൽ നിലവിളിക്കുമ്പോൾ ഒന്നുംതന്നെ വലിച്ചുകൊണ്ടു വരികയില്ലെന്നാണോ? കൊണ്ടുവരുന്നുണ്ട്. എല്ലാം കൊണ്ടുവരുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ, മഹാപണ്ഡിതരും തത്ത്വജ്ഞാനികളുമായിട്ടിരിക്കുന്ന കണ്ണുകൾക്ക്, അന്ധത ബാധിച്ചിട്ടുള്ളവർക്ക് ഒന്നും കാണാൻ കഴിയുകയില്ല.” അവിടന്ന് പറഞ്ഞു: “കുഞ്ഞുങ്ങൾക്ക് മാതാക്കളുമായിട്ടുള്ള ബന്ധം മനസ്സിൽവെച്ച് ദുആയുടെ തത്ത്വത്തിൽ ചിന്തിക്കുകയാണെങ്കിൽ, അത് വളരെ സരളവും ലളിതവുമായി മനസ്സിലാകുന്നതാണ്.”

അഹ്മദികളായ നമ്മുടെമേൽ അല്ലാഹുവിന്റെ വലിയ കൃപാവരമാണുള്ളത്. അസ്വസ്ഥരായിക്കൊണ്ട് പിടച്ച് പിടച്ച് വിനയത്തോടെ അല്ലാഹുവിന്റെ സന്നിധിയിൽ കുനിയുകയും അവനോടു ദുആ ഇരക്കുകയും ചെയ്താൽ ദുആകൾ കേൾക്കുമെന്ന കാര്യം നമ്മളിലെ വലിയവരും ചെറിയവരുമായ ഭൂരിഭാഗമാളുകളും മനസ്സിലാക്കുന്നവരാണ്. ചിലപ്പോൾ അന്യരേയും വിസ്മയിപ്പിക്കുന്ന വിധത്തിലുള്ള ദുആ സ്വീകാര്യതയുടെ സംഭവങ്ങളുമുണ്ടാകുന്നു. വിവിധ റിപ്പോർട്ടുകളിൽ വരുന്ന അത്തരം ചില സംഭവങ്ങൾ ഇപ്പോൾ ഞാൻ സമർപ്പിക്കുന്നതാണ്.

നാളിരി ദർവ്വത്തെ ഇലല്ലാഹ് ഖാദിയാൻ എഴുതുന്നു: “ഹോശിയാർപൂർ ജില്ല അമീർ പറഞ്ഞു: കുറച്ചു വർഷം

മുമ്പേ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഗ്രാമമായ ഘേഡാഅച്ചർവാളിൽ മഴയുണ്ടാകാത്ത കാരണത്താൽ ഗ്രാമവാസികൾ വളരെ വിഷമിച്ചു. കിണറിലെ വെള്ളവും അടിഭാഗത്തെത്തി കഴിഞ്ഞിരുന്നു. ഇവിടെത്തെ ഭൂരിഭാഗം ഹിന്ദുക്കളും മുഅല്ലിം സാഹിബിനോടു ദുആ ചെയ്യാൻ പറഞ്ഞു. കിഴക്കൻ പഞ്ചാബിൽ മുഅല്ലിമിനെ മിയാജി എന്നാണ് പറയുന്നത്. അഹ്മദി മുഅല്ലിമിനോടു ദുആ ചെയ്യാൻ പറഞ്ഞാൽ തീർച്ചയായും മഴ പെയ്യുമെന്ന് അവർക്ക് ഉറപ്പുണ്ടായിരുന്നു. എന്തായാലും നമ്മുടെ മുഅല്ലിം ആദ്യം അവർക്കു ഇസ്ലാമിക പ്രാർഥനയുടെ മര്യാദകൾ പറഞ്ഞുകൊടുത്തു. അല്ലാഹുവിന്റെ സിഫത്തുകൾ അഥവാ വിശേഷഗുണങ്ങളും പറഞ്ഞു. പിന്നീട് ദുആ ചെയ്യിച്ചു. അല്ലാഹു അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിന്റെ ആ മുഅല്ലിമിന്റെ ദുആ സ്വീകരിച്ചു. അവന്റെ കൃപയാൽ രണ്ടു മൂന്ന് മണിക്കൂറിനുള്ളിൽ കനത്ത മഴ പെയ്യിച്ചുകൊണ്ട് താൻ ദുആ കേൾക്കുന്നവനാണെന്നതിന് അല്ലാഹു തെളിവു നല്കി. അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹത്താൽ ഈ സംഭവം മുഖേന ഗ്രാമം മുഴുവൻ നല്ല സ്വാധീനമുണ്ടായി. അഹ്മദികളുടെ ദുആകൾ കാരണത്താൽ മഴ പെയ്തുവെന്ന് ഗ്രാമവാസികൾ പരസ്യമായി പറഞ്ഞു.”

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: ചിലയിടത്ത് മഴ ഉണ്ടാകുന്നത് അല്ലാഹുവിന്റെ സഹായത്തിന്റേയും സ്വാകാര്യതയുടേയും ദൃഷ്ടാന്തമായിത്തീരുന്നുവെങ്കിൽ ചിലയിടത്ത് മഴ നിലയ്ക്കുക എന്നതാണ് ദുആ സ്വീകാര്യതയുടെ ദൃഷ്ടാന്തമായി മാറുന്നത്. അന്യർ ഇസ്ലാം സ്വീകരിച്ചാലും ഇല്ലെങ്കിലും വേണ്ടില്ല പക്ഷേ, ഇസ്ലാമിന്റെ ദൈവം ദുആകൾ കേൾക്കുന്നവനാണെന്ന കാര്യം അംഗീകരിക്കുന്നവരാണ്.

ഗിനിബസാവോയിലെ മുഅല്ലിം അബ്ദുല്ലാഹ് സാഹിബ് പറയുന്നു: “ഞങ്ങൾ ഒരു ഗ്രാമമായ സീൻചാഗ് കാങ്കഡയിൽ തബ്ലീഗിനുപോയി. ആളുകളെ ഒരുമിച്ചുകൂട്ടി അവർക്ക് അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിന്റെ സന്ദേശമെത്തിച്ചു. അവരെ തബ്ലീഗ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ പെരുമഴ തുടങ്ങി. മഴയുടെ ശബ്ദം കാരണത്താൽ ആളുകൾക്ക് എന്റെ ശബ്ദം കേൾക്കാമായിരുന്നില്ല. ഇപ്പോൾ അവർ എഴുന്നേറ്റു പോകുമെന്നാണ് തോന്നിയിരുന്നത്.” പറയുന്നു: “അപ്പോൾ ഞാൻ ദുആചെയ്തു, അല്ലാഹുവേ!

മഴയും നിന്റേതാണ്. ഞാൻ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ള സന്ദേശവും നിന്റേതാണ്. പക്ഷേ, മഴയുടെ ശബ്ദം കാരണത്താൽ ആളുകൾ നിന്റെ ഈ സന്ദേശം കേൾക്കുന്നില്ല; എഴുന്നേറ്റു പോകാൻ പോകുകയാണ്.” പറയുന്നു: “ദുആ ചെയ്ത സമയമേ എടുത്തുള്ളൂ; അല്ലാഹു മഴ നിറുത്തി.” പറയുന്നു: “അവിടെ ഉണ്ടായിരുന്ന ഏകദേശം 150 ആളുകൾക്ക് തബ്ലീഗ് ചെയ്തു. അൽ-ഹംദുലില്ലാഹ് തബ്ലീഗിനുശേഷം എല്ലാവരും ബയ്അത്തു ചെയ്യാനുള്ള ഭാഗ്യവും കരസ്ഥമാക്കി.”

മഴ നിലയ്ക്കാൻ ദുആ ചെയ്തതിനുശേഷം അത് നിലച്ചപ്പോൾ, നമ്മുടെ മുഅല്ലിമിന്റെ ഈമാനെ ദുഃഖപ്പെടുത്തിയതോടൊപ്പം ദുആകൾ കേൾക്കുന്ന ദൈവത്തെ അവരെ കാണിക്കുകയും ചെയ്തു. ദൈവത്തെ എങ്ങനെ കാണുമെന്ന് ജനങ്ങൾ ചോദിക്കുന്നു. ദൈവം ഇപ്രകാരം തന്റെ ശക്തിപ്രഭാവങ്ങൾ കാണിക്കുന്നതുകൊണ്ട് അവനെ കാണാൻ സാധിക്കുന്നു. മഴകാരണം എഴുന്നേറ്റു പോകാൻ തുടങ്ങിയിരുന്നവർ അല്ലാഹുവിന്റെ ആ കൃപാവരത്തെ കണ്ടുകൊണ്ട് ഇരുന്നൂവെന്ന് മാത്രമല്ല, അഹ്മദിയ്യത്ത് അഥവാ യഥാർഥ ഇസ്ലാമിനെ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തു.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: “കാലാവസ്ഥകളിൽ നിന്ന് മാറിയുള്ള ദുആ സ്വീകാര്യതയുടെ ചില സംഭവങ്ങളുണ്ട്. അവ സമർപ്പിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ ദൈവം കാലാവസ്ഥകളുടേത് മാത്രമല്ല, മറിച്ച് സർവ്വശക്തനും എല്ലാത്തരം ദുആകളും കേൾക്കുന്നവനുമായ ദൈവമാണ്. അവന് എണ്ണമറ്റ സവിശേഷഗുണങ്ങളുണ്ട്. തന്റെ വിശേഷഗുണത്തിന്റെ ജ്യോതിസുകൾ അവൻ കാണിക്കുന്നു.”

ബെനിനിലെ ജമാഅത്ത് മുഅല്ലിം മത്തീൻ സാഹിബ് പറയുന്നു: “കറച്ചു ദിവസം മുന്പേ പുതിയതായി ബയ്അത്തു ചെയ്ത ഒരു സൂഹുത്ത് ഞങ്ങളുടെ വീട്ടിൽവന്നു. തന്റെ ഭാര്യയുടെ അവസ്ഥ വളരെ മോശമാണെന്ന് പറഞ്ഞു.” മുഅല്ലിം സാഹിബ് പറയുന്നു: “ഞാൻ എന്റെ ഭാര്യയേയും കൂട്ടി അവരുടെ വീട്ടിൽപോയി. കാരണം അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭാര്യയ്ക്ക് പ്രസവവേദനയായിരുന്നു. അവർക്ക് കഠിനമായ പനിയുണ്ടായിരുന്നു. ശക്തമായ പനി കാരണത്താൽ ഗർഭപാത്രം ചുരുങ്ങിപ്പോയതുകൊണ്ട് പ്രസവം നടക്കുന്നുണ്ടായിരുന്നില്ല. കഴിഞ്ഞ രണ്ടുപ്രാവശ്യവും ഇതുപോലെതന്നെയായിരുന്നുവെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു; കൂട്ടിയോ മാതാവോ ആരിലെങ്കിലും ഒരാളെ രക്ഷപ്പെടുമായിരുന്നുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് രണ്ടു പ്രാവശ്യവും അവർ മാതാവിനെ രക്ഷിക്കാനാണ് ശ്രമിച്ചത്. മക്കളെ ബലിയർപിക്കേണ്ടിവന്നു. ഇപ്പോൾ മൂന്നാം പ്രാവശ്യവും അതുതന്നെ ആവർത്തിക്കുന്നു.” മുഅല്ലിം സാഹിബ് പറഞ്ഞു: “അത്തരം അവസ്ഥയിൽ അല്ലാഹുവിന്റെ പരിശുദ്ധനാമങ്ങൾ മാധ്യമമാക്കി നബി(സ) തിരുമേനിയെ മാധ്യമമാക്കി ദുആ ചെയ്യാൻ തുടങ്ങി. ദുആ കഴിഞ്ഞ ഉടനെ സൂറ ഫാത്തിഹ ചൊല്ലി വെള്ളത്തിലൂതി അത് ആ സ്ത്രീ

യെ കുടിപ്പിച്ചു.” പറയുന്നു: “ഇപ്രകാരം ഞാൻ മൂന്നു പ്രാവശ്യം ചെയ്തു. വെള്ളത്തിലൂതി സ്ത്രീയെ കിടിപ്പിക്കുന്നതിന് കൊടുത്തുവിട്ടു.” മൂന്നാമത്തെ പ്രാവശ്യം ഭർത്താവ് സന്തോഷത്തോടെ വന്ന് അല്ലാഹു തന്റെ ഭാര്യയെ രക്ഷിച്ചുവെന്നും തനിക്കു മകനെ നൽകിയെന്നും പറഞ്ഞു. ആ പുതുവിശ്വാസിയുടെ ഈമാൻ അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹത്താൽ അവന്റെ അസ്തിത്വത്തിലും, ദുആ സ്വീകാര്യതയിലും പതിന്മടങ്ങ് വർദ്ധിച്ചു. അപ്പോൾ മുതൽ ഇദ്ദേഹം തന്നെയും വളരെ ശ്രദ്ധയോടെയും വണക്കത്തോടെയും വിനയത്തോടെയും ദുആ ചെയ്തുവരുന്നു.”

ഇന്ത്യയിലെ കർണാടകയിൽനിന്ന് അവിടത്തെ ജില്ലാ അമീർ എഴുതുന്നു: “അവിടത്തെ ഒരു ജമാഅത്തിലെ സ്വദ്ദീൻ ബ്രൈൻഡ്യുമുണ്ടായി. ആശുപത്രിയിൽ പ്രവേശിപ്പിച്ചു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ചികിത്സ അസംഭാവ്യമാണെന്ന് ഡോക്ടർമാർ പറഞ്ഞു. ഓപ്റേഷൻ ചെയ്യുമ്പോൾ ജീവൻ പോകാനും ഇടയുണ്ട്. അദ്ദേഹം ഇടനെ ദുആയ്ക്കു വേണ്ടി എനിക്കെഴുതി. അല്ലാഹു ശിഫാ നൽകുമാറാകട്ടെ എന്നുള്ള മറുപടിയും അദ്ദേഹത്തിനുപോയി.” പറയുന്നു: “ഒരു മാസത്തിനുശേഷം ഡോക്ടർമാർ വീണ്ടും അദ്ദേഹത്തെ പരിശോധിച്ചു. അവർ അത്ഭുതപ്പെട്ടുപോയി! കാരണം ട്യൂമറിന്റെ പേരോ അടയാളമോ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. ഇത് അല്ലാഹുവിന്റെ ഫള്ലൊന്നു മാത്രമായിരുന്നു. ദുആയുടെ ഫലമായി ഹുസയ്ൻ സാഹിബ് പൂർണ്ണമായും സുഖമായി.”

ഗിനിക്കൊണാക്രിയുടെ മുബല്ലിഗ് ഇൻചാർജ്ജ് സാഹിബ് എഴുതുന്നു: “ആത്മാർഥനായ ഒരു പുതുവിശ്വാസി യുവാവ് സുലയ്മാൻ സാഹിബ് വഖ്ഫ് ചെയ്ത് ജമാഅത്തിന് സേവനം ചെയ്യാൻ ആഗ്രഹം പ്രകടിപ്പിച്ചു. ഞങ്ങൾ അദ്ദേഹത്തിനോടു സിയാറ ലിയുൺ ജാമിഅ അഹ്മദിയ്യായിൽ ചേരാൻ പറഞ്ഞു. അദ്ദേഹം സന്തോഷത്തോടെ അതു സ്വീകരിച്ചു. തയ്യാറെടുപ്പുകളും തുടങ്ങി.” പറയുന്നു: “ഞങ്ങൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ അനഹ്മദികളായ മാതാപിതാക്കളെ അവരുടെ സമ്മതം വാങ്ങാൻ വിളിപ്പിച്ചു. ബാഹ്യമായി അവർ സന്തോഷിച്ചുവെങ്കിലും എല്ലാ വിവരങ്ങളുമായി രണ്ടു ദിവസം കഴിഞ്ഞ് വരാമെന്ന് പറഞ്ഞ് പോയി. തിരിച്ചുപോയി അവർ തങ്ങളുടെ മൗലവിയുമായി കൂടിയാലോചിച്ചു. അദ്ദേഹം അവരെ വഴിതെറ്റിച്ചു. അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്ത് ഒരു അമൂസ്ലിം ഭീകരവാദ ജമാഅത്താണെന്നും അവർ ഈ കുട്ടിയെ വഴിതെറ്റിച്ച് ഭീകരവാദി ആക്കുന്നുവെന്നും പറഞ്ഞ് നമുക്കെതിരിൽ പോലീസിൽ പരാതി നൽകി.” പറയുന്നു: “ഇതിനെ തുടർന്ന് നമുക്ക് വലിയ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടായി. ദുആയ്ക്കുവേണ്ടി എനിക്കും അവർ എഴുതിയിരുന്നു. അല്ലാഹു അനുഗ്രഹിക്കട്ടെ എന്നും ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുക എന്നും ദുആയും ചെയ്യുക എന്നും ഞാനും അവർക്ക് മറുപടി നൽകി.” പറയുന്നു: “അന്വേഷണത്തിനു വന്നപ്പോൾ ജമാഅത്ത് നമ്മെ പരിചയപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള നോട്ടീസുകളും മറ്റും അവർക്കു ന

ല്കി. അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപയാൽ പോലീസ് കമ്മീഷണർ അവരുടെ കേസ് തള്ളിയെന്നുമാത്രമല്ല, അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു: “അവർ വിവരിച്ച ഇസ്‌ലാമാണ് കൂടുതൽ ശരിയെന്നും സമാധാനപരമെന്നും തോന്നുന്നു.” പോലീസ് കമ്മീഷണർ പറഞ്ഞു: “കൂടുതൽ വിവരങ്ങൾ എനിക്കു നല്കുക. ഞാനും ഈ ജമാഅത്തിൽ ചേരാനാഗ്രഹിക്കുന്നു.”

അല്ലാഹു എങ്ങനെയാണ് അഹ്മദികൾക്ക് ദുആ സ്വീകാര്യത മുഖേന ഈമാനിൽ കരുത്തും ഖിലാഫത്തിനോടു ദുഃഖവിശ്വാസവും നല്കുന്നത്. ഇതു സംബന്ധമായി തന്റെ ഒരു സംഭവം എഴുതിക്കൊണ്ട് മാലിയിലെ ഇദ്‌രീസ് തറാവിയെ സാഹിബ് പറയുന്നു: “2008-ൽ ഖിലാഫത്ത് ജൂബിലിയുടെ ജൽസയിൽ പങ്കെടുത്തിരുന്നു. അപ്പോൾ എനിക്ക് കോഴിക്കച്ചവടമായിരുന്നു. ഞാൻ കോഴികളെ വിട്ട് ഘാനയിൽ പോയി. അതിനുശേഷം എന്റെ കോഴികളെല്ലാം ചത്തു. ഇതിനുവേണ്ടി മുതലുമുടക്കിയിരുന്നയാൾ, ഞാൻ അഹ്മദിയാണെന്നും അഹ്മദികളുടെ സമ്മേളനത്തിൽ പങ്കെടുക്കാനാണ് പോയതെന്നും കോഴികൾ ചത്തുവെന്നും അറിഞ്ഞപ്പോൾ എതിർപ്പിൽ കൂടുതൽ അന്ധനായിത്തീർന്നു. ഞാൻ തിരിച്ചുവന്നതിനുശേഷം, ഒരാഴ്ചയ്ക്കുള്ളിൽ തന്റെ ഒന്നരലക്ഷം ഫ്രാങ്ക് സീഫെ മടക്കിത്തരണമെന്ന് പറഞ്ഞ് ആളെ അയച്ചു.” പറയുന്നു: “ഞാൻ ആകപ്പാടെ ബുദ്ധിമുട്ടിലായി. എന്റെ കൈയിൽ പണമില്ല. ഈ എതിരാളി എന്നെ നാണംകെടുത്തും.” പറയുന്നു: “രാത്രി മുഴുവൻ ഞാൻ ദുആ ചെയ്തു; അല്ലാഹുവേ എനിക്കെന്തെങ്കിലും ഏർപാടാക്കിത്തന്നാലും. ഞാൻ ഖലീഫയോടുള്ള സ്നേഹത്തിൽ ജൽസയിൽ പങ്കെടുക്കാൻ പോയതാണ്.”

പറയുന്നു: “ഒരു ട്രക്കിൽനിന്ന് കുറച്ചു ധാന്യം താഴെ വീഴുന്നതായും അതു ഞാൻ വാരിക്കൂട്ടുന്നതായും എനിക്കു സ്വപ്നത്തിൽ കാണിക്കപ്പെട്ടു. ഞാൻ രാവിലെ എഴുന്നേറ്റ് ആ സ്ഥലത്തു പോയെങ്കിലും അവിടെ ട്രക്ക് കണ്ടില്ല. പക്ഷേ, ധാന്യങ്ങൾ വീണുകിടക്കുന്നുണ്ടായിരുന്നു. അതു ഞാൻ വാരിക്കൂട്ടാൻ തുടങ്ങി. പെട്ടെന്ന് കറുത്ത നിറമുള്ള ഒരു പ്ലാസാസ്റ്റിക് സഞ്ചി കണ്ടു. അതു തുറന്നപ്പോൾ ഒരു ലക്ഷത്തി എമ്പതിനായിരം ഫ്രാങ്ക്സീഫെ ഉണ്ടായിരുന്നു. ഞാൻ ആ പ്രദേശത്തെ ആളുകളോടു തിരക്കിയപ്പോൾ ഇവിടെ രാത്രിയിൽ ഒരു ട്രക്ക് നിലപുണ്ടായിരുന്നുവെന്നും ഇപ്പോൾ അത് സെനിഗാൾ ഭാഗത്തേക്ക് പോയെന്നും പറഞ്ഞു. എനിക്കു ഇവിടെനിന്ന് പണംകിട്ടിയെന്നും ആരുടെയെങ്കിലും പണമാണെങ്കിൽ തന്നിൽ നിന്ന് വാങ്ങിക്കൊള്ളുക എന്നും അവിടെ ഉണ്ടായിരുന്ന വരോടു പറഞ്ഞു. പക്ഷേ, ആരും വാങ്ങാൻവന്നില്ല. എന്തായാലും കടക്കാൻ വന്ന് അനാവശ്യം പറയാൻ തുടങ്ങി. ക്ഷമിക്കാൻ ഞാനയാളോടു പറഞ്ഞു. നിങ്ങളുടെ കടം ഞാൻ വീട്ടുന്നതാണ്. എന്റെ അല്ലാഹു അതിന് ഏർപാടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ അയാളുടെ തുക മടക്കി നല്കി.” പറയുന്നു: “പല വർഷങ്ങളായിട്ടും ആ തുകയുടെ ഉടമസ്ഥൻ വന്നിട്ടില്ല.”

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: ദുആ സ്വീകാര്യതയുടെ ചില സംഭവങ്ങളാണിത്. ഹദ്‌റത്ത് മസീഹ് മൗലുദ്(അ) പറയുന്നു: “പ്രകൃതി നിയമത്തിൽ ദുആ സ്വീകാര്യതയുടെ ഉദാഹരണങ്ങളുണ്ട്. അതേ നിയമമനുസരിച്ച് എല്ലാ കാലത്തും അല്ലാഹു ജീവനുള്ള മാതൃകകൾ അയക്കുന്നു. ദുആ സ്വീകാര്യതയുടെ ജീവനുള്ള മാതൃകകളുടെ ഭാഗമാകണമെങ്കിൽ ചില നിർബന്ധ കാര്യങ്ങളും നിബന്ധനകളുമുണ്ട്. അത് പൂർത്തിയാക്കേണ്ടത് അനിവാര്യമാണ്. ദുആയുടെ നിർബന്ധമായി ചെയ്യേണ്ടുന്ന കാര്യങ്ങളിൽ ഒന്നാമത്തേത് സർക്കർമങ്ങൾ ചെയ്യുകയും വിശ്വാസമുണ്ടാക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നതാണ്. തന്റെ വിശ്വാസാദർശങ്ങളെ ശരിയാക്കാത്തവന്റെ, സൽക്കർമങ്ങളോടെ പ്രവർത്തിക്കാത്തവന്റെ, അത് മെച്ചപ്പെടുത്താത്തവന്റെ ദുആ അല്ലാഹുവിനെ പരീക്ഷിക്കലാണ്. അതിനാൽ ഈമാനെ വിശ്വാസാദർശപരമായി ശക്തിപ്പെടുത്തേണ്ട ആവശ്യമുള്ളതിനോടൊപ്പം കർമ്മപരമായ അവസ്ഥയും അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തിയും അവന്റെ കല്പനകളനുസരിച്ച് വാർത്തെടുക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. നമ്മൾ അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനകളനുസരിച്ച് അഞ്ചുനേര നമസ്കാരങ്ങളിൽ ശ്രദ്ധ കൊടുക്കാതെ, ജനങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനപരമായ കടമകൾ നിറവേറ്റാതെ, പ്രയാസങ്ങളിൽ അകപ്പെടുമ്പോൾ അല്ലാഹുവിനെ ഓർമ്മവരികയും ജനങ്ങളോടുള്ള കടമ ഓർമ്മവരികയും ചെയ്യുക എന്നത് നടക്കുകയില്ല. ആദ്യം നമ്മുടെ അവസ്ഥ നന്നാക്കേണ്ടിവരും. സൽക്കർമങ്ങൾ ഇല്ലാതെ വിശ്വാസപരമായ അവസ്ഥ നന്നാക്കുന്ന തുകൊണ്ടുമാത്രം കാര്യം നടക്കുകയില്ല. സൽക്കർമം എന്നുപറയുന്നത് അല്ലാഹുവിനോടും അവന്റെ സൃഷ്ടികളോടുമുള്ള കടമകൾ നിറവേറ്റുക എന്നതാണ്. ഇത് ഉണ്ടാകുമ്പോൾ അല്ലാഹു ദുആകൾ കേൾക്കുന്നു. അല്ലാഹു നമുക്കെല്ലാവർക്കും അവന്റെ കല്പനകളനുസരിച്ച് നമ്മുടെ ജീവിതം വാർത്തെടുക്കാൻ തൗഹീഖ് നല്കുമാറാകട്ടെ. ആരാധനകളോടും ദുആകളോടുമുള്ള കടമ എപ്പോഴും നിറവേറ്റാൻ തൗഹീഖ് പ്രദാനം ചെയ്യുമാറാകട്ടെ.

നമസ്കാരത്തിനുശേഷം ഞാൻ രണ്ടു ജനാസ ഗാഇബ് നമസ്കരിപ്പിക്കുന്നതാണ്. ആദ്യത്തെ ജനാസ ചൗദ്ദരീ നിഅ്മത്തുല്ലാഹ് സാഹിബിന്റേതാണ്. ജനുവരി 15ന് കനഡയിൽ അദ്ദേഹം വഫാത്തായി. **ഇന്നാലില്ലാഹി വഇന്നാ ഇലയ്ഹി റാജിഉഈൻ.** ഹദ്‌റത്ത് ചൗദ്ദരീ സഫ്റുല്ലാഹ് ഖാൻ സാഹിബിന്റെ മാതാവ് ഹദ്‌റത്ത് ഹുസയ്ൻബിബി സാഹിബ മുഖേനയാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ കുടുംബത്തിൽ അഹ്മദിയ്യത്ത് വന്നത്. അവർ ഖാദിയാനിൽ പോയാണ് ബയ്അത്തു ചെയ്തത്. ചൗദ്ദരീ സാഹിബിന് ജമാഅത്തിനെ സേവിക്കാൻ തൗഹീഖ് കിട്ടി. ഹൈദരബാദ് ജില്ലയുടെ ജമാഅത്ത് അമീറും അൻസാറുല്ലാഹ് ഹൈദരബാദ് ജില്ലാ നാളിമും ഹൈദരബാദ് ഖുദ്ദാമുൽ അഹ്മദിയ്യാ ഖാഇദ്ദും പാക്കിസ്താനിലെ സ്വദ്ർ അഞ്ചുമൻ അഹ്മദിയായുടെ നാളിം ജാഇദാദ്ദും ആയിരുന്നിട്ടുണ്ട്. കൂട്ടിക്കാലം മുതലേ തഹജ്ജുദ് നമസ്കരിക്കുന്ന ശീലമുണ്ടായിരുന്നു.

അവസാന ശ്വാസംവരെ അതിനുവേണ്ടി ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു. ജമാഅത്തായി പതിവായിട്ട് നമസ്കരിച്ചിരുന്നു. ദുആയിൽ അദ്ദേഹത്തിന് അസാധാരണ വിശ്വാസമായിരുന്നു. ഖിലാഫത്തിനോട് അങ്ങേയറ്റത്തെ വിശ്വാസമായിരുന്നു. ജൽസാ സാലാനയിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിന് ഏറെ പ്രാധാന്യം നൽകിയിരുന്നു. ക്ഷമാശീലനും നന്ദിയുള്ളയാളുമായിരുന്നു. മറ്റുള്ളവരുടെ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ ശ്രദ്ധിക്കുന്നയാളും തന്റെ മനസ്സിനെ നിയന്ത്രിക്കുന്ന ആളുമായിരുന്നു. സാവധാനിയും മൃദുല സ്വഭാവിയുമായിരുന്നു. സാധാരണ രോഗമോ ബുദ്ധിമുട്ടോ ഉണ്ടായാൽ ആരോടും പറയുമായിരുന്നുല്ല. ഉദ്യോഗകാലത്ത് നല്ല വരുമാനമുണ്ടായിരുന്നു. എങ്കിലും തനിക്കായി കൂടുതൽ ചെലവഴിച്ചിരുന്നില്ല. ചെക്സ്റ്റേൽ ഇൻഡസ്ട്രിയിൽ പ്രശസ്തനായിരുന്നു. ഖലീഫയ്ക്കു കത്തെഴുതാൻ മക്കളേയും എപ്പോഴും പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചു കൊണ്ടിരുന്നു. സന്തപ്ത കുടുംബത്തിൽ മൂന്നു പെൺമക്കളും രണ്ട് ആൺമക്കളുമുണ്ട്. അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹത്താൽ അദ്ദേഹം മുസിയാമായിരുന്നു. അല്ലാഹു പരേതന്റെ ദർജകൾ ഉയർത്തുമാറാകട്ടെ. അദ്ദേഹത്തിന്റെ മക്കൾക്കും അദ്ദേഹത്തിന്റെ നന്മകൾ തുടർന്നു കൊണ്ടുപോകാൻ തൗഫീഖ് നൽകുമാറാകട്ടെ.

രണ്ടാമത്തെ ജനാസ സഫ്റുല്ലാഹ്ഖാൻ ബട്ടർ സാഹിബിന്റേതാണ്. അദ്ദേഹം ജനുവരി 9-ന് വഫാത്തായി.

**ഇനാലില്ലാഹി വ ഇനാ ഇലയ്ഹി റാജിഉൻ.** ജന്മനാ അഹ്മദിയായിരുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പിതാവ് ചൗദരി അല്ലാഹ് ദത്താ സാഹിബ് 1928-ൽ അഹ്മദിയത്ത് സ്വീകരിച്ചു. ശേയ്ഖ്പൂർ ജില്ലയിലെ കർത്തു ഗ്രാമത്തിൽ സ്വർ് എന്ന നിലയിൽ ജമാഅത്തിന് സേവനം ചെയ്യാൻ ഭാഗ്യം കിട്ടി. തഹജ്ജുദ് നമസ്കാരം കൃത്യമായി അനുഷ്ഠിക്കുന്നയാളായിരുന്നു. അഞ്ചുനേര നമസ്കാരം കൃത്യമായി അനുഷ്ഠിക്കുകയും ജുമുഅ വുത്ബകൾ പതിവായി കേൾക്കുകയും മുടങ്ങാതെ ചന്ദ്ര നൽകുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ലളിത പ്രകൃതമായിരുന്നു. സന്തപ്ത കുടുംബാംഗങ്ങളിൽ മൂന്നു പെൺമക്കളും മൂന്നു ആൺമക്കളുമുണ്ട്. അല്ലാഹു അദ്ദേഹത്തിന്റെ നന്മകൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ മക്കളിലും നില നിറുത്തുമാറാകട്ടെ. ഏതൊരു വികാരത്തോടും ബോധത്തോടും കൂടിയാണോ അദ്ദേഹം തന്റെ മക്കളെ വഖ്ഫ് ചെയ്തത്, അല്ലാഹു അദ്ദേഹത്തിന്റെ മക്കൾക്കും വഖ്ഫിന്റെ യഥാർഥ ആത്മാവോടുകൂടി തങ്ങളുടെ വഖ്ഫിനെ നിറവേറ്റാൻ തൗഫീഖ് നൽകുമാറാകട്ടെ. പരേതയുടെ ദർജകൾ ഉയർത്തുമാറാകട്ടെ. മഗ്ഫിറത്തോടും റഹ്മത്തോടും കൂടി പെരുമാറട്ടെ.

*Friday Sermon delivered by Hadrath Khaleefathul Masih Al-khamis (atba)*

*at Baithul Futuh, London – on 26.01.18*

*Malayalam Translation : Moulvi Mohammed Ismail Alleppey, For Malayalam Desk, Qadian.*

Published By Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516